

El escándalo anti españolista de Guernica

### La masonería intenta un golpe de Estado

Leemos en nuestro querido colega «El Correo Catalán»... Mis lectores no habrán olvidado aquella significativa «plancha» de la logia de Algeciras, en que los masones, enfurecidos por la creciente reacción derechista, aconsejaban a los suyos que provocasen una guerra civil. La pista que señalaba aquel inaudito documento fue confirmada por otros no menos significativos. Mis confidentes han seguido atentamente la marcha de todo el movimiento, y hoy, en que España teme el desencadenamiento de una lucha fratricida, creo un deber de católico y de ciudadano describir un tanto el velo de esas maquinaciones.

La intervención de la Masonería en la revolución que se está incubando es manifiesta. ¿Por qué Martínez Barrio y Azaña han apoyado las maniobras de la Generalidad? ¿A qué obedecen las visitas de ciertos dudosos ministros del actual ministerio, y en especial del señor Guerra del Río, a don Luis Companys? ¿Qué motivos imponen a teósofos, espiritistas, librepensadores y masones, a multiplicar estos Congresos Internacionales en que se tramitan las conjuras políticas más temibles?

Si mis lectores prefieren textos escritos, no los regatearemos. En reciente discurso, don Miguel Santaló y Parvorrell, jefe de la minoría de Esquerda Catalana en el Parlamento español, dice: Hemos protestado contra lo que se ha hecho con los honores del Clero; contra el incumplimiento de las leyes en lo que se refiere a la enseñanza mediante las Ordenes religiosas, contra la amnistía de los que atentaron a la existencia de la República el día 10 de agosto; contra la destitución de Ayuntamientos socialistas y republicanos de toda España; contra la persecución de que se hizo objeto a las organizaciones obreras y no pudimos respirar más aquel ambiente y al fin hubimos de retirarnos. No se retiraron, pues, por catalanismo, sino por razones de índole masónica. No menos explícito se muestra su hermano de secta, don Jaime Ayguadé y Miró, en el artículo que acaba de publicar en «Pamflet» revista nacionalista y revolucionaria: «Cataluña—dice—prepara una segunda revolución. Obtendrá con ella lo que se intentó en la primera, sin lograrlo; la proclamación de la República Catalana. Maciá concibió la Revolución como una federación libre de hombres y pueblos libres. Este era el verdadero sentido de la Revolución... En esta segunda acometida a Cataluña realizará el primitivo propósito de Maciá; instauración de la República catalana y subsiguiente federación con las demás repúblicas españolas... Si España revolucionaria no aceptase la libertad de Cataluña y de Euzkadi, habría que renunciar a la segunda revolución, pero todo parece indicar lo contrario... Para vencer a Cataluña se necesitaría una guerra muy áspera y una dictadura mucho más fuerte e inhumana que todas las soportadas has-

ta la fecha. De manera semejante ha hablado Companys, hace muy pocos días, en su campaña por tierras de Lérida. La gravedad de estas manifestaciones, lanzadas a los cuatro vientos por los jefes indiscutibles de la Esquerda, me parece enorme. No olvidemos, empero, que los tres masones, y con masones no se atreve el actual Gabinete español.

Vamos a decir algo más sensacional. Conocemos el plan de los revolucionarios. Se concibió en las lógicas y don Jaime Font y Pica quedó encargado de comunicarlo y discutirlo con don Luis Companys. Font es masón de elevada categoría. En tiempo de la dictadura fue empleado en el Gobierno militar de la cuarta región; un caso más de excesiva confianza en personas que no la merecían! Llegada la República se alistó en el partido radical, y más tarde en la Esquerda catalana, sin abandonar su amistad y concomitancia con los radicales. Muchas entrevistas ha celebrado Font con el señor Companys. Las que tuvieron lugar en Lloret, durante la tercera semana del corriente mes, determinaron que Font se trasladase a Madrid para tratar, de acuerdo con un general grado 33, muy conocido por su afición a las ovaciones populares, los últimos detalles del complot. El plan, en pocas palabras, consiste en mantener vivísima agitación en Cataluña, en las Vascongadas y entre las masas obreras, y aprovechar las próximas maniobras militares, que felizmente se han aplazado, para dar el golpe y proclamar la República Federal. El general mencionado parece que cuenta con adictos de alta graduación. El se encargó, por su parte, de atajar una posible reacción monárquica en Castilla la Vieja, y particularmente en la provincia de Burgos, cuyos sentimientos y cuyas autoridades preocupan a los revolucionarios.

Acercos de los medios con que se cuenta para este plan no quiero extenderme porque ya ha hablado claro, con admirable valentía «La Gaceta del Norte». Solo diré que en Cataluña se instalará, se ha instalado ya una fábrica de gases asfixiantes y que algunos elementos de la Esquerda han verificado ensayos con los mismos. Es realmente increíble que a proyectos de tal índole colaboren personalidades, como Carrasco o Monzó, de cuyos sentimientos católicos no puede dudarse. De todas maneras, para los que sabemos ciertos compromisos y hemos oído decir a algunos de estos personajes que prefieren una región libre izquierdista a una región centralizada, aunque católica, no resulta muy sorprendente lo que viene ocurriendo.

No ignoro la gravedad de este artículo. Sé a lo que me expongo. Pero confío en la fuerza de la verdad y en la simpatía de los que por encima de toda política sienten el amor a Cristo y a España.

Juan TUSQUETS, Pbro.

### Los escándalos de Guernica

Subleva el ánimo lo sucedido ayer en Guernica: un grupo de parlamentarios ha vociferado contra España. Los que de España viven y de las intrigas de la política se valieron para escalar los primeros puestos, gritan hoy ¡muera España!, frase soez que no puede vibrar sino es en las bocas del izquierdismo español, que consideró delito amar la bandera que cubrió las tumbas de nuestros hermanos muertos en las guerras coloniales. Ha sido considerado también como un delito el grito de ¡viva España!, precisamente por aquellos que hoy pretenden lanzar su podredumbre sobre el nombre de nuestra nación.

Se trata, sencillamente de acabar con España. Y esta actitud cobarde e incivil nos está hablando de la necesidad de que salga por ahí algún nuevo alcalde de Móstoles que lance sobre el panorama del pueblo cansado de tanta villanía, el grito de Independencia; el grito salvador que nos haga sentir intensamente el patriotismo y nos lance, si es preciso, a una nueva epopeya.

¿Quiénes son los parlamentarios que han lanzado esos asquerosos vivas a España? ¿Y España tolerará que cobren sus dietas y que se sienten en las poltronas del Parlamento? ¿España tolerará que chupen de sus ubres los chacales que la ofendieron? La oleada de indignación producida por este nuevo gesto del izquierdismo irreverente y renegado, debe traducirse en voz de clarín para la lucha.

Por encima de todo, ¡viva España!

#### Sobre prisioneros en Africa

### El Comité de Alcoy, ha remitido al Gobierno, un interesante escrito

Rogando os encarecidamente que le demos publicidad, se nos envía lo siguiente.

El Comité Comarcal Pro-Cautivos en el Sahara, de Alcoy, por conducto del Diputado a Cortes por la provincia de Alicante don Miguel de Cámara y Condoya, ha hecho entrega al excelentísimo señor subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros del siguiente escrito:

«Excelentísimo señor: Este Comité Comarcal Pro-Cautivos en Africa, tiene el honor de exponer a V. E. lo que sigue.

Primero.—Que habiendo sido el Regimiento de Vizcaya número 51, el más castigado en las campañas marroquíes, por lo que a prisioneros se refiere,—hasta el punto de que de Alcoy y pueblos limítrofes, hay más de cuatrocientos desaparecidos,—y teniendo noticias de que el mayor número de ellos son hijos de esta ciudad, reclama la primacía en orden a las atenciones del Gobierno.

Segundo.—Que apoya con legítima primacía en los siguientes hechos: sólo el Gobierno y Alcoy contribuyeron económicamente a cuantiosos gastos se originaron hasta ahora en las investigaciones en Africa, habiendo aportado también cantidades de importancia nuestros representantes señores Esteve y Maestre; sólo un diputado alcoyano levantó su voz en el Parlamento, y sólo este Comité, el primero de los constituidos, ha realizado su labor de dos años a esta parte, sin solución de continuidad, a costa de toda clase de sacrificios.

Tercero.—Que el Comité ratificados todos y cada uno de los puntos de acta de la Asamblea celebrada en Madrid el día 27 del pasado mes de julio, convocada por Alcoy y a la que concurren las comisiones de Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza y la que suscribe, razón por la cual estamos absorta y totalmente identificados con el comandante de aviación don Rafael Martínez Esteve y con el teniente don José Maestro

Vidal, a las decisiones de los cuales damos, damos y daremos siempre nuestra conformidad, sean las que fueran, en nombre de más de un millar de familiares, que nos nombraron, nos asisten y esperan nuestras soluciones.

Quarto.—Que este Comité está integrado por personas de las más opuestas ideológicas, representantes de todos los sectores políticos, sociales y económicos, con una solvencia moral a toda prueba y una seriedad de la que las autoridades locales y provinciales puedan dar fe.

Quinto.—Que lamentamos la actuación equivocada de la titulada «Asociación Nacional Pro-Cautivos», justificada por el dolor y la impaciencia de unos cuantos deudos de desaparecidos y no aceptaremos, en ningún caso, informes del señor Alvarez ni de medio que no son los señores Esteve y Maestre explicando, de pasada, a la Prensa de toda España, acosa exclusivamente, tratándose de prisioneros, las notas del Gobierno y las de ambos prestigiosos militares.

Sexto.—Que esperamos que la labor de Esteve y Maestre, que van a Africa a traer unos cautivos como prueba viviente de sus asertos, no sea obstruida por nadie, antes bien apoyada por nuestras autoridades militares del Protectorado y por nuestros consulados de la zona francesa.

Viva V. E. muchos años. Alcoy 27 de agosto de 1934.

Por el Comité comarcal Pro-Cautivos en Africa de esta ciudad; José Abad, secretario, el presidente, G. Romero Vicent, el vice-presidente, Francisco Mira, el vice-secretario, Rafael Coloma, el tesorerero Rafael Moliner, el contador, Luis Luis Berenguer, todos rubricados, Vocales por familiares, Rafael Gadea, Amalia Abad, Conchita Soriano, Matilde Marco, Dámaso Soriano, Rafael Torregrosa y Rafael Llopis. (Siguen nuevas firmas.

arrancó el parachoques al tratar de adelantarse.

El señor Canedo resultó con una herida en una mano, de la que fue curado en el botiquín instalado en las tribunas, aconsejándole el médico que no siguiera la carrera, no obstante lo cual, el señor Canedo la reanudó poco más tarde.

Al pasar ante la tribuna del Jurado el señor Canedo notó que los frenos no funcionaban y en la vuelta 75 del circuito y, cuando marchaba a una velocidad de ciento veinte kilómetros por hora, al tratar de pasar a otro corredor, el coche del señor Canedo chocó con otro que se hallaba detenido en el puesto de aprovisionamiento y fué a precipitarse sobre el público.

Cuando se pudo acudir en auxilio de los heridos, se vió que había cinco muertos y diez heridos de bastante gravedad.

En el mismo botiquín del Circuito recibieron asistencia facultativa varios heridos más, que pidieron marchar a sus domicilios por su pie.

#### Profesor de Matemáticas

Se necesita para el curso entrante en Academia funcionando, en población de esta Provincia, preferible Licenciado o profesor mercantil.

Solicitudes por carta a la Dirección de este periódico, indicando edad, referencias, sueldo y condiciones.

### Algunos ministros son de opinión de que, ante casos como éste, no puede haber inmunidad parlamentaria

#### El Consejo de hoy tendrá gran interés

Madrid 4.—En el Consejo de hoy se tratará detenidamente de las Vascongadas. El Gobierno delbeberá no solamente sobre lo de la pretendida Asamblea de Zumárraga, sino también sobre lo que es más importante, es decir, sobre los sucesos acaecidos en Guernica, de intenso carácter separatista, tanto más graves cuando a ellos no han sido ajenos algunos parlamentarios; por el contrario, según los informes del Gobierno, dichos parlamentarios han tomado parte activa en las manifestaciones anti-españolas.

El ministro de la Gobernación esperaba anoche el informe completo que había de enviarle el gobernador de Vizcaya, y a la vista de aquél, creemos que se adoptarán importantes decisiones si se comprueba en efecto que los diputados participaron en la manifestación antiespañola de Guernica.

Sabemos que este hecho ha causado profundo disgusto en el Gobierno,

que no está dispuesto a tolerar actos como el de ayer, y menos que cooperen con mueras y nueustos para la patriz quienes son diputados del Parlamento y de la nación españoles. Algunos ministros, con quienes hablamos anoche, eran de la opinión de que en casos como éste no puede haber inmunidad de ninguna clase, ni aun la que da la investidura parlamentaria. No se puede hacer valer la condición de diputado a continuación de haberse manifestado ostensible y violentamente contra la Patria. Sin embargo, parece que algunos de los parlamentarios que se encontraban en Guernica hicieron valer esta condición en el momento de intervenir la fuerza pública, con el fin de librarse de la acción gubernativa.

En este aspecto el Consejo de hoy tendrá gran interés. El Gobierno ha atendido hasta aquí con toda sollecitud las reivindicaciones autonómicas de aquella región; pero no tolerará en ningún momento ataques a la Patria, que si se producen habrá de sancionar con gran dureza.

### Dos hombres gravemente heridos

Albacete 4.—La Guardia civil del puesto de Robledo da cuenta de que el conductor de la camioneta matrícula de Jaén, Francisco Solano, denunció que en el kilómetro 66 de la carretera de Albacete a Jaén, había hallado un automóvil y junto a él dos hombres cubiertos de sangre y al parecer muertos.

Inmediatamente la Benemérita, en unión del Juzgado, practicó las oportunas gestiones, personándose en el lugar del suceso, en donde hallaron el automóvil de la matrícula de Alicante número 2.374, que efectivamente había volcado a consecuencia de haberse desviado por un terraplén de unos cuatro metros de altura, encontrando también a los dos hombres en estado grave.

Acto seguido fueron trasladados a El Robledo, donde el médico titular prestó asistencia facultativa, dictaminando que Noel Francois Gibais, de 44 años de edad, casado súbdito belga y vecino de Albacete presenta una herida en la región parietal derecha de 10 centímetros de longitud varias erosiones y fuerte conmoción cerebral de pronóstico reservado y Jesús Gonzales Cifuentes, de 26 años de edad, soltero, de profesión mecánico, natural de Chinchilla y vecino de Albacete, presenta una herida interna en el labio inferior y contusión en el ojo izquierdo, de pronóstico leve.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias

### La vida en el teatro

#### TEATRO DE VERANO

En el popular coliseo veraniego del Parque de Canalejas, se presentará el día 6 de este mes, el famoso artista, tan apreciado del público alicantino don Paco Sanz, al frente de su nutrida Compañía de autómatas entre los que se destaca el aplaudido y nunca bien ponderado don Liborio.

Cuando el verano hace su despedida, todos los años Paco Sanz, viene a ser como el anuncio de los primeras lluvias. Desde hace muchísimos años, que el gran ventrílocuo, después de recorrer toda España llevando el buen humor y la alegría para los niños de las diversas provincias, viene a Alicante por unos días, a renovar cada vez los triunfos que antaño le hicieron célebre.

Paco Sanz es una institución en Alicante. Y su don Liborio, la obligada necesidad de estos días de Septiembre en que tradicionalmente nos cuenta sus impresiones, y sus chistes que viejos o remozados, siempre tienen un aire nuevo siempre desde luego, producen la mas grata impresión en el público que le escucha y le interrumpe, como cosa familiar y de casa.

### Alboroto en un Ayuntamiento con agresión a la benemérita

Lérida 4.—Ayer, en el pueblo de San Martí de Mabla, durante la sesión del Ayuntamiento, que se había reunido para estudiar la cuestión de los riegos, se produjeron varios incidentes por los numerosos vecinos que asistían a la sesión. El alcalde tuvo que ordenar a la Guardia civil que desalojara el local, pero el vecindario se opuso, sujetando a los guardias e intentando desarmarlos.

En aquellos momentos sonaron algunos disparos que sembraron alarma. Por fin, con la llegada del comandante de la Benemérita, los vecinos se decidieron a desalojar, dejando abandonadas dos pistolas.

En la refriega resultaron dos guardias heridos leves y varios alborotadores. Uno de ellos, llamado Ramón Puig tiene una grave herida en el vientre. La tranquilidad ha quedado restablecida. Se ha trasladado dicho pueblo un comisorio de Orden público de la provincia.

Han sido detenidos como autores del motín cinco individuos. En la sala se encontraron además de las pistolas, cápsulas de fusil que no corresponden al mauser que usan los guardias.

### El gobernador a Madrid

Anoche marchó a Madrid, don Antonio Vazquez Limón, Gobernador Civil de la provincia.

Su estancia en la capital de España, será breve. El viaje obedece a asuntos de índole particular.

Durante la ausencia del señor Vazquez, se encargará interinamente de desempeñar el cargo, don José Dominguez Manresa, Secretario del Gobierno.

### Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Hínde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

### Damiana Zaragoza Zaragoza MEDICA

Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2 (ANTES TRIUNFO) Consulta de 3 a 6

ALICANTE

#### PARIS

### Un monumento a Cristo Rey

La «descreída» Francia va reaccionando de tal modo, en sentido cristiano, que ha cambiado totalmente en el aspecto religioso desde los tiempos de la Gran Guerra hasta nuestros días.

Esta avivó en los pechos los rescollos de una fe que no había muerto, y poco a poco la llama viva de esa fe ha ido prendiendo en muchos que antes se mostraban indiferentes o enemigos de ella.

Dieron ejemplo, durante la guerra, Sacerdotes regulares y seculares, que, en aras de la Patria, se pusieron a defenderla dando ejemplos heroicos tales, que se vió entonces que no había quien les ganara ni en patriotismo ni en despreciar la vida, sacrificiándola gustosos por el santo ideal.

Terminó la guerra y se dió el fenómeno admirable de que en muchos pueblos se erigieron monumentos a la Cruz.

Los dos grandes ideales de Religión y Patria se ven hoy patentes en las poblaciones donde se han levantado mausoleos al Soldado Desconocido y hermosos pedestales donde se alza un artístico crucifijo.

Pero todo esto es poco para lo que se ha conseguido últimamente. En territorio francés, en el macizo de los Alpes, en una montaña que se halla frente al elevado Mont Blanch, se inauguró el domingo último un soberbio monumento a Cristo Rey. El acto, por lo que nos dicen los que han asistido a él, no ha podido ser más emocionante. Una multitud de miles y miles de franceses, en el momento de descubrirse la efígie, la han aclamado fervorosamente. Y la «clava» Francia ha estado representada en la ceremonia, no sólo por el Obispo de la diócesis de Annecy, a que corresponde el lugar, acompañado de otros Prelados y gran número de Sacerdo-

tes, sino además por autoridades civiles.

La imagen y el monumento se han erigido por una suscripción popular. La imagen, emplazada en el collado de Coupeau, lleva una corona real y tiene una talla de 50 metros. Como se puede apreciar por este dato, la estatua de Salvador es de las más gigantescas que se conocen en el mundo.

E. BLACK

### Crónica social

Guarda cama, aunque no de cuidado, don Rafael Lledó Caturra.

—Continúa enferma en Madrid la distinguida señora doña María Teresa Serra, esposa de nuestro buen amigo don Juan Ruiz.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

—El próximo día 8 contraerán los indisolubles lazos matrimoniales, nuestro estimado compañero en la Prensa, don Joaquín Corredor, con la bellísima señorita Angelita Pascual.

La ceremonia se celebrará en la intimidad por el reciente luto de la familia del novio.

Por anticipado les deseamos una eterna luna de miel.

AGUA DE HOZNAYO EN GARRAFAS PRECINTADAS.

DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

—Por doña Elvira Cerrejón, viuda de Elordí y para su hijo M. Julián, ha sido pedida la mano de la señorita Enriqueta Cortés Verdú, viuda de Cortés.

La boda se efectuará en el próximo diciembre.

### Lea Vd. EL DIA

### Cinco muertos y numerosos heridos en la carrera automovilista de Lisboa

Lisboa.—Han resultado cinco espectadores muertos y 35 heridos durante una prueba automovilista del Circuito de Espinho, al lanzarse un coche contra las tribunas. El accidente ocurrió al tropezar este coche con otro, cuando iba a gran velocidad.

Entre los heridos figuran dos madrileños; don Adolfo Gesler, organizador de la prueba, a quien hubo que amputarle una pierna y hacer una transfusión de sangre y su padre, don Gustavo, quien sufrió la fractura de las dos piernas.

A los automovilistas causantes de la desgracia se les exigirán responsabilidades.

#### Más detalles de la catástrofe

Lisboa.—Se tienen más detalles de la catástrofe ocurrida en Espinho durante la carrera automovilista de ayer.

El coche conducido por el corredor Canedo, antes de ocurrir la desgracia había tenido pequeños accidentes con otros coches participantes en la carrera, especialmente con uno al que

POCOS Y MAL AVENIDOS

### Frasasa la fusión de los partidos izquierdistas

Madrid 4.—Los intentos para la fusión de los partidos de izquierda han fracasado. La noticia ha sido confirmada por el propio Jordón Ordás, que hablando con un periodista le ha dicho: El sábado me visitó el señor Rodríguez Pérez para entregarme una carta que el señor Sánchez Román, como presidente del Comité ejecutivo central del partido nacional republicano nos dirige el señor Martínez Barrio y a mí, en contestación al escrito que, firmado por los dos, le entregué personalmente en Fuenterrabía en nombre de los dos partidos, radical democrata y radical socialista, proponiendo al partido nacional republicano la fusión con los que nosotros presidiamos, a fin de constituir los tres un partido de nueva planta.

### Guerra del Río, dice en Albacete que ir ahora a unas elecciones sería una locura

Albacete 4.—El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, visitó los pueblos de Tobarra, Yeste y Hellín y los pantanos de la Fuensanta, para conocer personalmente la situación que la construcción de dichos pantanos ha creado a estos pueblos. En Tobarra ofreció el ministro remediar la crisis que ha producido la última sequía.

En Yeste anunció que iba a encarar a un ingeniero de buscar la solución dentro de la ingeniería para que dicho pueblo tenga su zona de regadío y no resulte perjudicado por el pantano de la Fuensanta. Desde Yeste marchó a Hellín, donde, desde el balcón del Ayuntamiento prometió buscar las soluciones necesarias para los problemas del pueblo.

De regreso a esta capital, el partido radical le ofreció un banquete en un hotel. El señor Guerra del Río pronunció un discurso político, diciendo que si hay momentos en que los republicanos deben mantenerse estrechamente unidos, éste es uno de ellos. Hace un año que el Gobierno y el partido radical son combatidos implacablemente por las derechas y por las izquierdas.

«Somos a las izquierdas republicanas unos tráfugas y a las derechas gente que no merece confianza para el logro de sus aspiraciones. Las satisfacciones nuestra es que cumplimos con nuestro deber». Hace pocos días se clasificaba a los republicanos históricos como antiguos oponentes de la Monarquía, y esto se nos dice por quien no ha podido constituir una organización de partido en los dos años que ha estado gobernando. Cuando vemos el camino político, a un lado las derechas y a otro las izquierdas, comprendemos que la República no cuenta con otras fuerzas que la representen que las del partido radical. Yo, que reconozco España entera, os digo que para muerte de la República este partido, combatido, está más fuerte hoy que el día que ocupó el Poder. Sería una locura ir ahora a las elecciones generales. No por temor a la derecha ni a la izquierda, pues hoy no se puede gobernar más que con el partido radical, la única garantía de solución para los hondos problemas nacionales.

**LEA VD. EL DIA**

### Los ridículos alardes separatistas culminados en Guernica y alentados por los parlamentarios, que han podido tener consecuencias graves

Bilbao 4.—Al recibir a media noche perfectamente preparados prorrumpieron en mueras a España y en gravísimos insultos y vejaciones a los agentes de orden público. Entre el barullo penetraron los expedicionarios en la Casa de Juntas, y el público pretendió arrollar a la fuerza e incluso penetrar detrás de aquellos.

Tuvieron los organizadores la habilidad de presentar como vanguardia grupos de mujeres y niños para evitar ulteriores castigos. Los expedicionarios visitaron la sala de juntas, siempre acompañados por los agentes de la autoridad, sin poder celebrar reunión alguna, limitándose a entonar himnos y pronunciar distintas frases.

Entre el público empezaron a ondear banderas separatistas. Fue apedreada la fuerza pública, resultando un guardia herido en una mano. Otra vez se dejaron oír insultos y frases soeces, todo lo cual motivó que la fuerza pública repartiera bastantes golpes.

Entre tanto los expedicionarios se reunieron en el recinto de la Casa del Arbol de Guernica y allí, entre dos filas de spatañzaris, el señor Aguirre se apoderó de una bandera separatista, pretendiendo formar un grupo y realizar un acto. Ante esta provocación, el jefe de la fuerza, arrebató la bandera al señor Aguirre así como las demás que tenía el público. Y para evitar que la fuerza se viera precisada a hacer algún escarmiento, ordenó se desalojara el recinto, siempre en medio de denuestos y actitudes desafiantes y absurdas. Ejemplo de ello es la cobarde agresión de que el teniente de Asalto señor Landaburu fué objeto por parte del señor Irujo, y digo cobarde porque el señor Irujo abofeteó al teniente alargando un brazo por encima de los hombros de una verja, huyendo después, mientras decía: «Soy diputado, soy diputado».

Es censurable esta actitud, como la de los señores Monzó, Aguirre y algunos catalanes. El señor Aguirre ha tenido el mal gusto de enviarme por el jefe de la Brigada Social dos puñetazos. Todas estas actitudes tendrán su sanción en el momento oportuno, ya que se ha pasado el correspondiente atestado a los Tribunales y no se ha procedido a las detenciones por el excesivo respeto a la inmunidad parlamentaria que ostentan, lo que ha dado lugar a estos escándalos y por evitar que la fuerza pública, excitada, tuviera que actuar más gravemente.

**Propague Vd. EL DIA**

### Escuela del Hogar

Dirigida por Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí  
PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5  
ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables, en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.º

### Vivo tiroteo entre un grupo de socialistas de Valdepeñas y fuerzas de la Benemérita

Ciudad Real 4.—En Valdepeñas, anoche, un grupo de socialistas hizo varios disparos contra el Ayuntamiento. Acudieron dos parejas de la Benemérita, que fueron acogidas con insultos, pedradas y tiros. La fuerza hizo algunos disparos al aire, entablándose un tiroteo que duró más de veinte minutos. A consecuencia de la refriega resultaron heridos un guardia municipal y otro civil, llamados Antonio Escrivano y Braulio Orellana, y los paisanos Tomás Sánchez y José Lucianié.

### Un pueblo que quiere foros hace frente a la guardia civil y esta repele la agresión.—Un muerto y varios heridos

Avila.—En el pueblo de Gavilanes se intentó ayer celebrar una corrida de vaquillas sin autorización del gobernador. La guardia civil trató de impedirlo, y entonces los vecinos se rebelaron contra ella, apedreando a los guardias. Estos tuvieron que repeler la agresión haciendo algunos disparos, a consecuencia de los cuales resultaron una mujer muerta y otra gravemente herida. Dos guardias recibieron también heridas de pedrada.

**ENTIERRO DE ATARFEÑO**  
Granada.—A las once de la mañana se trasladó el cadáver del infortunado diestro Atarfeño, al depósito judicial, para practicarle la autopsia. El cadáver fué acompañado por un gran gentío. Una vez practicada la diligencia se organizó el entierro.

**CONTRA EL PARO OBRERO**  
Murcia.—La minoría de Acción Popular en la Diputación ha presentado una moción que tiende a combatir el paro en toda la provincia.

### Gobierno civil

Don José Domínguez Manresa, en funciones de Gobernador interino, manifestó a los periodistas que ha sido autorizada en Alcega una asamblea en la que los huelguistas darán cuenta de las gestiones hechas cerca de la patronal. Los obreros del ramo de agua de la Industria Textil, han reanudado hoy el trabajo. Una comisión de Inspectores de primera enseñanza estuvo hoy en el Gobierno para manifestar a la primera autoridad las dificultades que ponen ciertos aldeanos, al arreglo de las escuelas primarias que padecen ciertos desperfectos. El señor Domínguez Manresa prometió atender una petición tan justa. En la provincia y capital el orden es completo.

Se traspaasa el HOTEL COMERCIO de Orihuéla. Negocio próspero. Razón en el mismo y en Alicante, don Nicolás Pérez, comercio, Méndez Núñez.

**Se necesita**  
Oficiales y media-oficiales de modistas. Razón San Fernando 8 entre suelo izquierda.

### Chocolates CHIQUILIN

Representante: Gabriel Pérez Mollar  
Belando, 1.—ALICANTE

### Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales  
Empréstitos de Euzkadi  
DIPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)  
**ALICANTE**

### ALGUNAS DE LAS CIUDADES MAS IMPORTANTES EN DONDE HAY ESCUELA BERLITZ

|                       |            |           |                |
|-----------------------|------------|-----------|----------------|
| París                 | Londres    | Roma      | Nueva York     |
| Bruselas              | Manchester | Bolonia   | Chicago        |
| Madrid                | Bradford   | Florenzia | Filadelfia     |
| Barcelona             | Leeds      | Nápoles   | Washington     |
| Valencia              | Glasgow    | Venecia   | Buenos Aires   |
| Sevilla               | Estocolmo  | Milán     | Habana         |
| Bilbao                | Oslo       | Padua     | Rio de Janeiro |
| San Sebastián         | Berna      | Palermo   | Montevideo     |
| San Pedro de S. N. B. | Ginebra    | Génova    | La Haya        |
| San Juan de los Rios  | Lansana    | Viena     | Ostende        |
| San Juan de los Rios  | Zurich     | Budapest  | Rotterdam      |
| San Juan de los Rios  | Berlin     | Bucarest  | Amsterdam      |
| San Juan de los Rios  | Colonia    | Atenas    | Barcelona      |
| San Juan de los Rios  | Leipzig    | Copenague | Madrid         |
| San Juan de los Rios  | Hamburgo   | Cairo     | Sevilla        |
| San Juan de los Rios  | Munich     | Alejandro | Bilbao         |
| San Juan de los Rios  | Francfort  | Argel     | Valencia       |
| San Juan de los Rios  | Pilsen     | Istanbul  | Málaga         |
| San Juan de los Rios  | Praga      | Angora    | Sabadell       |
| San Juan de los Rios  | etc...     | etc...    | Granada        |

**Señoritas:**  
En Francia, Inglaterra, Alemania y demás países de elevada cultura, son muy pocas las mujeres de distinguida familia que no conocen, por lo menos, un idioma extranjero. El conocimiento de las lenguas es una prueba de buena educación y, además una defensa contra las posibles necesidades de la vida pues permite obtener una plaza privilegiada en cualquier administración privada u oficial. La única escuela que ha podido extenderse por el mundo entero es la

### Escuela Berlitz

Esta es la mejor prueba de que en ella se da la más perfecta enseñanza de idiomas.

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante — Inscripciones desde el 15 de Septiembre — Avenida de Zorrilla 12

SECCIONES A DOMICILIO—LECCIÓN DE ENSAYO GRATUITA—NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MES

INFORMACION DEPORTIVA

Sosa firma por el Hércules

Calendario del torneo Super-regional. - Otras noticias

Sosa firma por el Hércules

Hace días, diráos la noticia a nuestros lectores, que el notable interior izquierda Sosa, había entablado relaciones amistosas con el club sub-campeón.

Anoche la directiva del Hércules, cursó un telegrama al «canario» para que este regresara a la península inmediatamente, y se incorpore a su nueva oficina.

Seguramente Sosa, vestirá por primera vez la zamarra blanquiazul, el día de la inauguración, o sea el día 9.

Por nuestra solo podemos decir que quizá esta adquisición sea una de las más acertadas que hayan hecho los «cazadores» del club local.

Calendario del Torneo super-regional

En el sorteo verificado anoche en el local de la Federación Española de Fútbol ha resultado el siguiente calendario para el Hércules:

16 de septiembre: Hércules Vencedor de Levante-Gimnástico.

23 de septiembre: Betis-Hércules.

30 de septiembre: Hércules-Sevilla.

7 de octubre: Hércules-Murcia.

14 de octubre: Valencia-Hércules.

21 de octubre: Vencedor de Gimnástico-Levante, Hércules.

28 de octubre: Hércules-Betis.

4 de noviembre: Sevilla-Hércules.

11 de noviembre: Murcia-Hércules.

18 de noviembre: Hércules-Valencia.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

Rumores de provincias

Huelva.—Empezará a notarse en los círculos deportivos el movimiento propio de todos los comienzos de temporada.

La principal novedad de la que va a inaugurarse dentro de unos días, es el cambio de nombre del Onuba que volverá a llamarse Club Recreativo de Huelva, nombre este que tanto dice en la historia deportiva de nuestra ciudad para arreglar este asunto irán a Sevilla los directivos del Onuba con objeto de tratar con la Federación Regional del Sur todo lo que se relaciona con el caso.

Huelva.—Está ya decidido que la inauguración futbolística de la temporada tenga lugar el próximo día 7.

Para contender con el equipo local se desplazará a Huelva el primer equipo del Sevilla F. C. en el que fi-

gurarán los nuevos elementos adquiridos para la presente temporada. Este partido incluido en el programa de festejos de la feria ha despertado justa expectación entre los aficionados, quienes podrán apreciar con exactitud la valía de su equipo al ser enfrentado a uno tan potente como el sevillano.

Es propuesto también de los directivos de Cádiz celebrar otro partido el próximo domingo, día 9, en el caso de que no haya corrido de toros. Para este partido se realizan gestiones con el Donostia.

Otra noticia de interés es que se refiere al Campeonato Superregional que dará comienzo el próximo día 16. En esta competición que ha despertado gran interés tomarán parte los siguientes equipos: Malacitano; Xerez E. F. C.; Recreativo de Granada; Mirandilla, de Cádiz y el Onuba, unico equipo representando a la Federación del Oeste.

Los jugadores que han fichado hasta la fecha por el equipo onubense son: Quilón, Santacruz, Pagán, Saldaña, Barbale, Taser, Herve, Fernando, Santos, Mora, Buiguez, Vazquez, Cori y García.

En la próxima semana fichará los que aún no lo han hecho.

Santander.—Estamos abocados en la temporada 1934-35 en la que aparecerá como novedad la nueva estructura de fútbol que se ha implantado, no prevaleciendo ni el criterio de la Ponencia ni el de la antiponencia, sino el criterio de Cabot e «papá» del fútbol nacional.

Claro es que este nuevo método desquiciará a muchos equipos, y sus resultados se han empezado a sentir en las Asambleas generales que han celebrado las Federaciones de las distintas regiones.

En Cantabria se navega con tranquilidad y a pesar de que la embarcación se sabe que «hace agua», la tripulación sigue a bordo aunque de vez en cuando se calafateé algo. ¿Se llegará a puerto?

Tanto como eso no lo sabemos pero sí diremos que los que mandan la nave son hombres de buena voluntad y el «patrón» tiene iniciativas y recursos para triunfar.

Como hemos dicho, la nueva estructura, de momento para algunos, parece ser la tabla de salvación y a nosotros nos parece estar en lo cierto en lo que respecta a los que integran los Grupos Superregionales, los cuales se eliminarán hasta quedar diez, que se disputarán el Campeonato de España, hasta llegar a la final.

Largo, terminadas estas competiciones, entrará a Competición Liga ampliada a doce Clubs y sobre este particular no se puede hablar porque hay ropa tendida. Mejor dicho, no queremos hablar porque ya se habló bastante de las cosas que se han hecho prescindiendo de los méritos para elevar a lo «histórico», pesan mucho algunos equipos y algunos señores!

En el Racing se ha prescindido de Oscar, Santi y Telete, tres jugadores de verdaderos méritos.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS  
Cabo Blanco, español, de Marsella y Cullerra, con carga general.  
Capitan Segura, español, de Barcelona, con carga general.

Salidas  
Ciudad de Cadiz, español, para Valencia y Barcelona.  
Pacheco, inglés, para Almería y Liverpool, con carga general.

Concierto por la Banda Municipal  
Esta tarde a las siete de la tarde la Banda Municipal dará un concierto con arreglo al siguiente programa:

Brisas de Málaga, pasodoble, Marquina.  
Cobengin, fantasía, Wagner.  
Casse Noigte, Lullu, Tschaiikowsk.  
La flauta encantada, obertura, Mozart.

Dr. Albert Blasco  
RAYOS X  
Tratamientos modernos. Enfermedades generales, especiales: Infancia, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Se alquila  
Señora sola alquila dos o tres habitaciones en piso 1.º sitio céntrico, tranvía a la puerta, a señora sola o con una hija o matrimonio sin hijos. Con o sin muebles. Preferible para todo el año. Razon en esta administración.

Más de medio millón de huelguistas

La paz social de los Estados Unidos se halla turbada de poco tiempo a esta parte con algunos conflictos de trabajo, que alcanzan proporciones colosales como todo lo que allá acontece.

No hace muchas semanas que el Estado de San Francisco hubo de soportar la huelga de los del puerto que mantuvo en gran alarma al Gobierno por la extensión del paro y el carácter francamente subversivo de los huelguistas.

Fue preciso movilizar todo un ejército de guardias y soldados, y gracias a los buenos oficios del alcalde de San Francisco y del general Johnson presidente de la N. R. A., pudo solucionarse la huelga, que comenzaba a entrar en un período anárquico.

Hoy habrá dado comienzo otro grave conflicto de trabajo que tiene preocupado al Gobierno yanqui desde que comenzó a hablarse de él. Nada menos que sesientos mil obreros del arte textil han comenzado la huelga.

De nada han servido las conferencias arbitrales y las gestiones oficiales de los prohombres políticos para evitar que el conflicto estallase y una vez planteado, nadie puede prever las proposiciones que oiga zará y las consecuencias que pueda traer para la economía norteamericana.

Mientras han durado los años prosperos para la industria yanqui, que se iniciaron durante la gran guerra, las cuestiones sociales y de trabajo han preocupado muy poco a la poderosa nación norteamericana, que encerrada en su torre de marfil, veía indiferente cómo se debatían los países de Europa en una crisis como nunca habiese conocido en el mundo.

Los industriales con sus ganancias fabulosas y los obreros satisfechos con los pingües jornales que venían percibiendo, no pensaban que la penuria de las demás naciones llegaría a reflejarse en la producción de su país, pero como no podía por menos que suceder, los pedidos han disminuyendo de año en año y el paro obrero alcanzó en Norteamérica proporciones insospechadas, mientras los beneficios industriales también tenían que restringirse por diversas causas, siendo, quizá, una de las principales la arrolladora competencia de la industria japonesa.

Para contener la catástrofe, estableció Roosevelt su famoso Código de trabajo, equivalente a una dictadura económica, el cual obliga entre otras cosas a moderar los beneficios de los fabricantes y a reducir en parte, los altos jornales de los obreros.

Aparte del malestar mundial que como es consiguiente alcanza también a Norteamérica, en las nuevas normas de trabajo impuestas por la N. R. A. quediera en el aire, quizá, la génesis de los movimientos obreros que vienen perturbando desde hace poco tiempo la vida del trabajo en aquella república.

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31

20110 m. 149,2 kiloc. 0,2 Kw.  
Programa de esta Emisora para hoy martes día 4 de Septiembre.

TARDE  
19: Apertura de la Estación; Música variada.  
20: Cierre de la Estación

NOCHE  
21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.

21:05: Emisión «Kisler» de Periferia Prera.  
21:15: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música española: Córdoba, Albéniz; Meigas, Selección; Guridi; Danza núm 6, Granados.

21:45: Programa del radioyente (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).

22:15: Música variada.  
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.

23:15: Información local de Prensa.  
23:30: Música variada.  
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA  
Miércoles 5  
SOBREMESA

12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.  
13:30: La Orquesta de Radi-Alicante interpretará Música clásica; Primer tiempo de la Sinfonía Incompleta de Schubert; Chanson de Printemps, Medtshon; Baile Egypcio, Lugiini.

14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Música variada.

15: Cierre de la Estación.  
TARDE

19: Apertura de la Estación; Música variada.  
20: Cierre de la Estación.

NOCHE  
21: Apertura de la Estación—Señales horarias.  
Boletín meteorológico; Movimiento del Puerto; Cotización de Monedas.  
21:05: Radiación de la ópera com-

pleta del maestro G. Puccini, «Manon Lescaut».  
23: Noticias de Prensa de última hora de Madrid.  
23:15: Información local de Prensa.  
23:30: Música variada.  
24: Cierre de la Estación.

Gacetillas

SE VENDE  
Maquina de clasificar almendra, en buen estado.  
Razón, calle Teatinos 16, almacén donde se halla instalada.

Dormitorio y tresillo por ausentarse su dueño.  
Razón en esta Administración.

Máquina de escribir, marca «Royal», en buen estado se vende. Razon en esta administración.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende.  
RAZON en la administración de EL DIA.

PERDIDA  
Ayer se extravió un encendedor de plata, con las iniciales J. B., en la puerta de la Comandancia Militar. Por tratarse de un recuerdo de familia se agradecerá su devolución en la redacción de EL DIA.

ELECTRICIDAD  
Antonio Maria Garcia.—Sagasta, 10, Teléfono 1833.

FERRETERIA  
Juan Ubeda.—López Torregrosa, 17, Teléfono 1213.

Antonio Cia Diaz.—Manero Molla 13 Teléfono 1213.

SE OFRECEN PARA TRABAJAR  
Suboficial de Infantería retirado, se ofrece cargo Administrador oficinas ó contabilidad. Pretensiones módicas Razon en esta Administración.

Señora viuda, se ofrece para portaria.—Razon, calle del Navio, número 10.

LEA VD. EL DIA

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON JUAN LLORCA PILLET

1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes de Junio, primer año de su funcionamiento, ha sido el siguiente.

Table with 2 columns: Category and Number. Matriculas de Honor: 4; Sobresalientes: 31; Notables: 59; Aprobados: 146; Suspensos: 6; Total de exámenes: 246.

En el examen de ingreso para el Bachillerato se presentaron 26 alumnos y todos fueron aprobados.

Las clases para el repaso de asignaturas e ingreso en el Bachillerato y Magisterio se hallan abiertas desde el día 1.º de Julio.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Maquinas A.L.F.A para coser y bordar

(::) (Fabricación española (::))

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
CASA FERRER

HOTEL SAMPER

Frente al mar

Escuela de preparación Militar

Los cursos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de agosto hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios.

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante Telefono 2383

Gran Fábrica de pinturas de todas clases  
BARNICES Y ESMALTES  
DROGUERIA  
Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases  
PERFUMERIA  
DESIDERIO REIG  
Bailén 8 y 10.-Teléfono 2023-Alicante

Anís Candela  
Coñac Candela  
Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa  
Candela y Capdepón Ltda.  
Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731  
Nada se pierde con visitarla

Sección Religiosa  
RESOLUCIÓN APOSTÓLICA  
«Si alguna persona del pueblo se extravia perezca sola; pero el yerro del príncipe arrastra a muchos».  
SANTOS PARA HOY  
Santos Moisés, profeta; Marcelo, obispo; Rufino, Vitáico, niños, Magno, Castos, Tamei, Máximo, mártires Rosalia, Cándida, vírgenes, Jacobo Bonnaud y compañeros S. J.  
La Misa y Oficio divino son de V. día infraoctava, con rito semidoble y color blanco.  
MISAS  
COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.  
Los días festivos hasta las doce y cuarto.  
MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.  
Los días festivos hasta las 11.  
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.  
Los días festivos hasta las 11.  
SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.  
Los días festivos hasta las 11  
PARA MAÑANA  
Nuestra Señora de la Cinta.—Santos Lorenzo Justiniano, obispo, Obdulis, vírgen, Victoriano obispo, Herculano, Romulo, Budoxio Zenón, Macario, Urbano, Quincio, Arconcio, Donato, Teodoro, mártires, Bertino abad.  
La Misa y Oficio divino son de San Lorenzo Justiniano con rito semidoble y color blanco.  
Clases de matemáticas (ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.) PRECIOS CONVENCIONALES  
Sagasta, 52, 2.º

Sección Religiosa  
RESOLUCIÓN APOSTÓLICA  
«Si alguna persona del pueblo se extravia perezca sola; pero el yerro del príncipe arrastra a muchos».  
SANTOS PARA HOY  
Santos Moisés, profeta; Marcelo, obispo; Rufino, Vitáico, niños, Magno, Castos, Tamei, Máximo, mártires Rosalia, Cándida, vírgenes, Jacobo Bonnaud y compañeros S. J.  
La Misa y Oficio divino son de V. día infraoctava, con rito semidoble y color blanco.  
MISAS  
COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.  
Los días festivos hasta las doce y cuarto.  
MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.  
Los días festivos hasta las 11.  
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.  
Los días festivos hasta las 11.  
SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.  
Los días festivos hasta las 11  
PARA MAÑANA  
Nuestra Señora de la Cinta.—Santos Lorenzo Justiniano, obispo, Obdulis, vírgen, Victoriano obispo, Herculano, Romulo, Budoxio Zenón, Macario, Urbano, Quincio, Arconcio, Donato, Teodoro, mártires, Bertino abad.  
La Misa y Oficio divino son de San Lorenzo Justiniano con rito semidoble y color blanco.  
Clases de matemáticas (ARITMÉTICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA ETC.) PRECIOS CONVENCIONALES  
Sagasta, 52, 2.º

# Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Sociedad General de Transportes Maritimos a Vapores G. A.  
DE ALICANTE A DAAN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el  
magnifico vapor  
**G. G. Laferriere**  
Salidas de ALICANTE todos los martes  
a las nueve de la noche

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
Por el magnifico vapor  
**G. G. Laferriere**  
Salidas de ALICANTE, todos los  
viernes a las cinco de la madrugada

**I. y A. Lamaignere**  
Pasaje de los Martires 3.

**Taquiografia**  
Enseñanza completa en tres meses  
Enseñanza rapidisima y eficaz por  
correspondencia  
**Rafael G. Alberola**

Avenida Federico Soto (esquina  
Riego) entresuelo B.—ALICANTE

**Profesor de 1 enseñanza**  
Se ofrece para clases particulares  
Razón: Plaza Juan Poveda, 9, 1.º

PARA SANTO MONTEVIDE  
BUENOS AIRES  
Por los Transatlánticos  
**Alsina y Mendoza**  
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CENTA, CADIZ Y CASABLANCA  
los buques motores  
**"EL PARRO EBRO" y "TORIA"**  
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnifico vapor  
**Sidi Brahim**  
Salida todos los viernes a las cuatro  
de la tarde

**Obra de caridad**  
La harán las personas que acudan  
en socorro de una familia cristiana,  
con muchos hijos menores. El padre  
se halla enfermo varios meses y carece  
de recursos, Bazán 41, entre  
suelo.

**Granja de la Santa Fa**  
LA MEJOR LECHE DE VACA  
CABRA, HUEVOS FRESCOS  
TELEFONO 1389

## Agencia de préstamos para el **Banco Hipotecario de España**

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS Plaza de Castelar 6, 2 derecha, Alicante.— Teléfono 19 85

## La Dentición Moreno Gaivache

En más de CUARENTA AÑOS de experiencia, tiene demostrado que  
FABRICA SIEMPRE de todas las alteraciones de estómago y vientre, propias de periodo de dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor. **J. MORENO** Plaza Camacho 28 Murcia

VISITE USTED LAS OFICINAS

## Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Las mejores persianas Don Juan Santaolalla  
DE TODOS SISTEMAS  
**Casa AZNAR**  
Inmenso surtido en esteras de verano de ceón.

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal  
Consulta, de 10 a 11.

### Ocasión

Vendo motor aceite pesado 9 y medio H. P. seminuevo a toda prueba y tubería presión 3 p. y medio.

Razón en esta administración.



### El amor busca la hermosura

Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete CARPE es el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

## CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz, Esmalte Nacarado

## Los mejores aparatos de Radio los encontrarán

# Casa Ayela

Plaza de Abad Penalva 1



**EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA**

## ZENITH

1934  
NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

## AGENTE EXCLUSIVO

## ALICANTE

# Mandarina Tennis

## EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis **TENIS**

## Destiladores

# Limiana y Botella